

6 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ, ГАЗОВОЙ И ТОПЛИВНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

# О настоящих профи и трудовых идеалах

Коллектив нефтеперекачивающей станции «Пинск» ОАО «Гомельтранснефть Дружба» верен любимому делу и в будни, и в праздники



Начальник механо-технологической службы филиала «НПС «Пинск»  
Александр Фильчаков

**Н**адежность и безопасность транспортировки «черного золота», пожалуй, важнейшие из задач нефтеперекачивающей станции «Пинск» ОАО «Гомельтранснефть Дружба». В зоне

стве, рачительный хозяин – в быту, душа компании и активный участник самодеятельности – на отдыхе с коллегами. По жизни ценит тех, кто привык работать на результат, и не жалует бездельников, ко-

«НПС «Пинск» освободилось вакантное место, решил попробовать свои силы.

– Побеседовал с руководителем, – вспоминает Александр Викторович, – затем с главным механиком из управления. Дали добро. Меня официально оформили в День пионерии – 19 мая. С тех пор я здесь. Трубопроводный транспорт имеет свою специфику. Чтобы вникнуть в курс дела, конечно, пришлось по всем точкам самому полазить.

А спустя время – вновь сесть за учебники. В 2002 году Александр Викторович окончил Полоцкий госуниверситет по специальности «Проектирование, сооружение и эксплуатация газонефтепроводов и газонефтехранилищ». Сегодня его будни – это обеспечение технологических процессов бесперебойной перекачки нефти, снабжение агрогородка Оснёжицы, где размещается

высшего квалификации. Порядка 30 процентов коллектива имеют высшее образование. Преемственность поколений, трудовых ценностей и идеалов обеспечивает наличие здесь представителей семейных династий. К числу таковых, к слову, принадлежит и наш собеседник. В минувшем году в дружный коллектив пинских нефтяников был принят его сын Алексей, который трудится электромонтером.

Пойти по стопам отца, руководствуясь его примером в карьере, в свое время решил и Олег Шабатько, мастер аварийно-восстановительной службы. С тех пор прошло уже порядка 25 лет, но тот момент Олег Петрович вспоминает с особым трепетом.

– Хотел продолжить дело отца, – улыбается мастер. – Он был начальником пинского филиала. Работать начал еще при Советском Союзе, был



Мастер аварийно-восстановительной службы Олег Шабатько

корифеем в своей области и человеком, на которого всегда можно положиться. Но Олег Петрович скромничает, говорит, мол, звезд с неба не хватает, главное – работать на совесть и нести ответственность за каждое свое действие. Ведь на трубе (а поддержка ее в надлежащем состоянии является одной из главных обязанностей мастера), как на войне: один раз оступился – будь готов к последствиям.

– Производство опасное, если делать работу спустя рукава, могут и люди пострадать, – поясняет собеседник. – Бывают непредвиденные ситуации, когда ты приходить на службу даже ночью и в выходные дни. Порой должен отдаваться любимому делу 24 часа в сутки, чтобы качественно выполнять свои контрактные обязательства перед зарубежными партнерами – РФ, Польшей, Германией.

Жена и дети Олега Петровича с пониманием и сопре-

**ответственности пинчан участок трассы порядка 280 километров. Об интересах отечественных и зарубежных потребителей догостоящего продукта коллектив станции заботится уже не один десяток лет. Здесь трудятся настоящие профи, которые верны любимому делу не только в будни, но и в праздники, а преемственность поколений считается хорошей традицией.**

За четверть века в профессии Александр Фильчаков, начальник механо-технологической службы филиала «НПС «Пинск», прочно закрепил за собой славу человека требовательного, но справедливого. Перфекционист – на производ-

торые без личной выгоды палец о палец не ударят. Солидный опыт в любимом деле позволяет Александру Викторовичу, инженеру-механику по специальности, замечать не только изъяны многотонного оборудования, но и несовершенства окружающих. Благо в этом плане, признается пинчанин, с коллективом повезло: охотники за легкими деньгами на станции, как правило, не задерживались. В строю оставались лишь те, кого привели сюда призвание и зов сердца.

Александр Фильчаков – выпускник Могилевского машиностроительного института. Постигать азы профессии начинал на местном «Кузлитмаше», но когда на филиале

станция, горячей водой и отоплением: предприятие содержит собственную котельную. Успехи в этом нелегком труде подтверждают многочисленные награды: почетная грамота предприятия, грамота республиканского комитета профсоюзов, почетная грамота Совета Министров Беларусь и прочие.

В механо-технологической службе под началом Александра Фильчакова трудится 8 человек. Помимо нее, в структуре филиала «НПС «Пинск» функционируют аварийно-восстановительная и электротехническая службы, служба контрольно-измерительных приборов, автоматики и связи. Раз в пятилетку сотрудники предприятия проходят курсы по-

представителем по приемке нефти в Венгрии. Стараюсь изо всех сил не подорвать его авторитет, не упасть в грязь лицом, так сказать, руководство это отмечает.

Причем, надо сказать, регулярно. В профессиональной копилке Олега Шабатько – настоящий кладезь поощрительных трофеев: почетная грамота ОАО «Гомельтранснефть Дружба» в честь 50-летнего юбилея предприятия, грамота НПС «Пинск», полученная в 2017-м. А в нынешнем году имя трудолюбивого мастера украсило Доску почета ОАО в Гомеле. На похвалы и комплименты не скучаются и нынешние коллеги, называя улыбчивого Шабатько настоящим

живанием относятся к насыщенному графику главы семейства. Но как бы ни было сложно, выкраивать минутку на любимые хобби ему иногда все же удается. Лучшим видом отдыха мужчина называет рыбалку, особенно зимнюю. Восстановлению духовных ресурсов организма способствует и общение с близкими: дочкой – студенткой БГУиР – и сыном-девятиклассником, который в будущем, очень может быть, продолжит дело отца. И в цепочке трудовой династии пинских нефтяников станет больше еще на одно колечко.

**Нина ГРИГОРЬЕВА  
Фото Валерия КОРОЛЯ  
и из архива НПС «Пинск»**

УНП 400051494